

Промотивните активности на Македонската платформа против сиромаштија (МППС)

Сиромаштијата, во сите нејзини облици, претставува нарушување на човековите права, прави луѓето кои немаат приходи и средства да се чувствуваат исклучено од јавниот и социјален живот. Сиромаштијата влијае врз животните стандарди, достоинството и добросостојбата кај луѓето. Сиромашните, исклучените и другите ранливи групи на граѓани, посебно децата и жените, се најчести жртви на насилство од различен тип.

Согласно горенаведеното, над 30 доброволни, непартиски, невладини организации, неформални здруженија на граѓани, групи за самопомош, синдикати и поединци, се здружија во Македонската платформа против сиромаштија, со цел промовирање на социјалната еднаквост и правда, партиципативната демократија и граѓанската солидарност. За таа цел, Платформата настојува да иницира јавни дебати поврзани со овие прашања и ќе се стреми да го зајакне граѓанскиот сектор кој делува на овие полиња, преку вмрежување со други европски и меѓународни сојузи и мрежи кои ги делат истите или слични вредности. Воедно, Платформата ќе

настојува да обезбеди одговорност и отчетност на надлежните јавни институции и владини органи во поглед на спроведувањето на преземените меѓународни обврски и одговорности. Процесот на воспоставување на Платформата беше поддржан од Лудвиг Болцман институтот за човекови права во Скопје и Австриската соработка за развој.

Во периодот октомври – декември 2010 година, МППС спроведува кампања за борба против сиромаштија: „Секој трет Македонец води крпен живот“, со што Македонија влезе во земји кои ја поддржаа годината на сиромаштија на Европската Унија.

Кампањата беше отворена со прес-конференција, на која Македонската платформа против сиромаштија (МППС), Министерството за труд и социјална политика (МТСП), Делегацијата на ЕУ во Македонија, Австриската амбасада во Македонија, како и Европската платформа против сиромаштија, имаа можност пред јавноста да ги кажат своите директни заложби за намалување на сиромаштијата во Македонија. На прес-конференцијата, МППС симболично му

предаде на МТСП документ кој јасно укажува на мисијата и принципите на работа на МППС.

Клучни активности на кампањата беа организирање на три тркалезни маси во: Кичево, Прилеп и Штип, со цел вклучување на целната група во процесот на донесување на одлуки. На тркалезните маси, социјално-исклучените и сиромашните имаа можност пред претставници од Министерството за труд и социјална политика и локалните институции одговорни за остварување на правата на граѓаните, да ги кажат своите проблеми и потреби, непосредно пред донесувањето на оперативните планови од Националната стратегија за сиромаштија и социјална инклузија. Финалниот извештај од тркалезните маси ќе биде презентираан на завршната конференција во Скопје, на 21.12.2010, кога сите релевантни субјекти во однос на сиромаштијата и социјалната инклузија во Македонија ќе присуствуваат и ќе дискутираат по однос на извештајот.

Во рамки на кампањата се емитуваа телевизиски и радио спотови и се дистрибуираа промотивни материјали, со

цел поттикнување на дискусија кај медиумите, владините институции, експертите, граѓанските здруженија и бизнис секторот, за тоа што е сиромаштија, кој сè е сиромашен, каде сме ние, а каде Европа во однос на мерењето на сиромаштијата и кој сè е дел од решението на овој предизвик.

Исто така, се организираше донаторски настан по телефон - „Сите заедно за децата во ризик - Вклучи се и ти!!!“. Целта на овој настан беше преку индивидуално донирање од страна на граѓаните на телефонски броеви отворени за оваа намена, како и преку донации од фирми и институции да се соберат средства наменети за дневните центри за децата од улица. Настанот беше поддржан од претставници на експертската јавност, државните институции, бизнис секторот, како и од хуманите граѓани од Македонија.

Во наредниот период следи подготовка на годишен извештај за состојбата со сиромаштија и социјална инклузија во Македонија кој ќе биде јавно промовиран и дистрибуиран до сите релевантни субјекти во државата.